



# ВСТРЕЧА

№ 6 (133)  
2022 г.

Духовно-просветительское издание Ляховичского благочиния.  
Пинская епархия • Белорусский Экзархат • РПЦ

Издаётся по благословению Высокопреосвященнейшего  
Стефана Архиепископа Пинского и Лунинецкого с 2011 года.

## Архимандрит Георгий (Войтович) назначен на Пинскую кафедру

В ходе состоявшегося 27 мая 2022 года заседания Священного Синода Русской Православной Церкви был заслушан рапорт Патриаршего экзарха всея Беларуси митрополита Минского и Заславского Вениамина о назначении архиереев на вакантные кафедры Белорусского экзархата.

Согласно Уставу Русской Православной Церкви, «епархиальные и vicарные архиереи Экзархата избираются и назначаются Священным Синодом по представлению Синода Экзархата» (статья 12 главы XIII).

Синод Белорусского Экзархата в заседании от 26 мая 2022 года (журнал № 29) постановил представить Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу и Священному Синоду Русской Православной Церкви к избранию для рукоположения в епископский сан и замещения вакантных кафедр Белорусского экзархата: Пинской — архимандрита Георгия (Войтовича), клирика Пинской епархии, и Слуцкой — игумена Евсевия (Тюхлова), клирика Новогрудской епархии.

Участники заседания Священного Синода постановили избрать: Преосвященным Пинским и Лунинецким — архимандрита Георгия (Войтовича); Преосвященным Слуцким и Солигорским — игумена Евсевия (Тюхлова).

\*\*\*

### Состоялось наречение архимандрита Георгия (Войтовича) во епископа Пинского.

1 июня 2022 года, по окончании всенощного бдения, в Тронном зале кафедрального соборного Храма Христа Спасителя в Москве Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл возгласил чин наречения архимандрита Георгия (Войтовича), клирика Пинской епархии, во епископа Пинского и Лунинецкого.

Его Святейшеству сослужили: митрополит Крутицкий и Коломенский Павел, Патриарший наместник Московской

митрополит Минский и Заславский Вениамин, Патриарший экзарх всея Беларуси; митрополит Воскресенский Дионисий, управляющий делами Московской Патриархии; архиепископ Гродненский и Волковысский Антоний; епископ Бобруйский и Быховский Серафим; епископ Полоцкий и Глубокский Игнатий.

Чин наречения состоялся в соответствии с определениями Священного Синода от 27 мая 2022 года (журнал № 37).

Избранные к архиерейскому служению священнослужители обратились к Святейшему Патриарху Кириллу и сослужившим Его Святейшеству архиерам со ставленническими словами.

\*\*\*

### Слово архимандрита Георгия (Войтовича) при наречении во епископа Пинского и Лунинецкого

Ваше Святейшество! Ваши Высокопреосвященства и Преосвященства!

Изволением Божиим, благословением Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и определением Священного Синода Русской Православной Церкви я призываюсь быть епископом Церкви Христовой.

Предстоя перед Господом Богом, перед Вами, Ваше Святейшество, и архиереями Православной Церкви я исповедую и глубоко переживаю свое недостойнство и осознаю высоту предстоящего служения. Особенно волнительным для меня является то, что епископское служение мне предстоит совершать на родной полесской земле, где я родился и вырос, где проходил мой церковный путь. Осознавая ответственность епископского служения, возлагаю надежду на силу ваших святительских молитв о даровании мне духа премудрости, духа разума, духа страха Божия (ср. Ис. 11:2-3).

Сегодня с благодарностью вспоминаю всех, чьими трудами, примером и молитвой Господь наставлял меня на жизненном пути. Сыновне благодарю

своих родителей, которым я обязан самой жизнью и воспитанием. Особая моя благодарность приснопамятному Патриаршему Экзарху всея Беларуси, блаженнопочившему митрополиту Филарету (Вахромееву), от которого я воспринял диаконовую хиротонию и под чьим мудрым руководством мне довелось начать свое церковное служение. Молитвенно вспоминаю моего наставника — почившего архиепископа Стефана (Корзуна), рукоположившего меня в сан пресвитера, и под архипастырским омофором которого я более 30 лет исполнял церковные послушания. Неизгладимый след в моей монашеской жизни оставили архимандрит Георгий (Тертышников) и архимандрит Иоанн (Маслов). С теплотой в молитвах и любовью вспоминаю я тех архипастырей, пастырей и близких моему сердцу людей, кто на протяжении всей моей жизни делились со мной мудростью, пастырским опытом и дарили неоценимую радость общения. Благодарю Вас, Ваше Святейшество и Вас, Ваше Высокопреосвященство владыка Экзарх, а также всех членов Священного Синода, что оказали доверие возглавить древнюю Пинскую кафедру.

Ваше Святейшество! В Ваших Первосвятительских словах и проповедях Вы призываете архипастырей, пастырей и народ Божий быть едиными в условиях современной жизни. Наша Церковь прошла тяжелые испытания богоборчества и сегодня как никогда нам всем необходимо хранить единство веры. Наставляя служителей алтаря Господня примером своей жизни, Вы неустанно призываете к следованию правде Божией словами святого апостола Павла: «Проповедуй слово ... запрещай, увещивай со всяким долготерпением и наизиданием» (2 Тим. 4:2). В это сложное для нашего общества и Церкви время осознаю трудности предстоящего мне епископского служения и отдаю себе отчет, что в несении креста архипастырского служения остается уповать только на всеильную и благодатную помощь Пастыреначальника Христа, всегда немощное врачующую и



оскудевающее восполняющую. Богомудрые архипастыри! Очень многому мне еще предстоит научиться, поэтому от всего сердца смиренно прошу не оставлять меня Вашими наставлениями и молитвами. Уповаю на то, что благодать Всемилостивого Господа укрепит меня на пути дальнейшего служения Матери Церкви. Сердечно благодарю Вас, Ваше Святейшество, и Священный Синод за избрание меня, недостойного, на высокое служения епископа в городе Пинске и прошу Ваших святых молитв.

\*\*\*

### Патриарх Московский и всея Руси Кирилл возглавил хиротонию архимандрита Георгия (Войтовича) во епископа Пинского и Лунинецкого

2 июня 2022 года, в праздник Вознесения Господня, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Божественную литургию в храме Вознесения Господня в Сторожах, у Никитских Ворот г. Москвы.

За Литургией была совершена хиротония архимандрита Георгия (Войтовича) во епископа Пинского и Лунинецкого (Белорусский экзархат Московского Патриархата).

Его Святейшеству сослужили: митрополит Крутицкий и Коломенский Павел, Патриарший наместник Московской митрополии; митрополит Минский и Заславский Вениамин, Патриарший экзарх всея Беларуси; митрополит Воскресенский Дионисий, управляющий делами Московской Патриархии, первый викарий Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; архиепископ Гродненский и Волковысский Антоний; епископ Бобруйский и Быховский Серафим; епископ Полоцкий и Глубокский Игнатий; духовенство Белорусского экзархата и г. Москвы.

Богослужение транслировалось в прямом эфире телеканалов «Союз», «Спас» и на официальном сайте Русской Православной Церкви Патриархия.ru.

По окончании Литургии Предстоятель Русской Православной Церкви напутствовал епископа Пинского и Лунинецкого Георгия на служение и вручил ему архиерейский жезл. По традиции новорукоположенный иерарх преподал верующим первое архипастырское благословение.

\*\*\*

### Патриарший Экзарх представил епископа Пинского и Лунинецкого Георгия пастве Пинской епархии

10 июня 2022 года, в пятницу 7-ой Седмицы по Пасхе, отдание праздника Вознесения Господня, Митрополит Минский и Заславский Вениамин, Патриарший Экзарх всея Беларуси, совершил Божественную литургию в соборе Воскресения Словущего Варваринского женского монастыря города Пинска.

Патриаршему Экзарху сослужили архиепископ Брестский и Кобринский Иоанн и епископ Георгий, назначенный решением Священного Синода Русской Православной Церкви от 27 мая 2022 года (журнал № 37) епископом Пинским и Лунинецким. Архипастырям сослужили: ответственный секретарь Управления делами Минской Епархии протоиерей Андрей Волков; секретарь Пинской епархии протоиерей Константин Балакай, благочинные и настоятели приходов Пинской епархии, клирики собора. В том числе Благочинный Церковью Ляховичского округа протоиерей Георгий Житко.

Перед началом Божественной литургии, по завершении входных молитв, Патриарший Экзарх всея Беларуси огласил решение Священного Синода Русской Православной Церкви о назначении епископом Пинским и Лунинецким Преосвященного Георгия.

На богослужении присутствовали: заместитель председателя Брестского областного исполнительного комитета Лободинский Сергей Николаевич; первый заместитель председателя Пинского городского исполнительного комитета Максимюк Ирина Ивановна и другие высокие гости.

По окончании Божественной литургии Митрополит Вениамин обратился к молящимся со словом назидания. Патриарший Экзарх также пожелал Преосвященному епископу Георгию всеукрепляющей помощи Небесного Пастыреначальника Господа в предстоящих трудах на Пинской кафедре.

Затем собравшихся приветствовали Лободинский Сергей Николаевич и Максимюк Ирина Ивановна. После этого к присутствующим обратился епископ Георгий.

\*\*\*

### Биография нареченного во епископа Пинского и Лунинецкого архимандрита Георгия (Войтовича)

*Дата рождения: 24 сентября 1964 г.*

*Дата хиротонии: 13 мая 1990 г.*

*Дата пострига: 20 марта 1992 г.*

*День ангела: 20 апреля*

Родился 24 сентября 1964 г. в г. Пинске Брестской области в семье рабочих. Крещен в младенчестве.

В 1981 г. окончил среднюю школу № 10 г. Пинска; в 1982 г. — ПТУ-88 г. Пинска. В 1982-83 гг. проходил службу в Вооруженных силах СССР, по окончании работал в районном узле связи г. Пинска, позже — художником-оформителем в Стройтресте № 2 г. Пинска.

С 1984 г. нес клиросное послушание при храме равноап. Кирилла и Мефодия в д. Погост-Загородский Пинского р-на, а с июля 1986 г. — при соборе вмц. Варвары г. Пинска.

28 декабря 1986 г. по представлению благочинного Пинского округа митрополитом Минским и Белорусским Филаретом рукоположен в сан диакона к храму Воздвижения Креста Господня г. Лунинца.

29 августа 1987 г. назначен в клир Свято-Троицкого храма в д. Бездеж Дрогичинского р-на, 24 марта 1988 г. — в клир храма Преображения Господня г.п. Логишин Пинского р-на.

13 мая 1990 г. епископом Пинским и Лунинецким Стефаном рукоположен в сан иерея и назначен на должность настоятеля прихода храма Вознесения Господня в д. Молодово Ивановского р-на Брестской области.

22 ноября 1991 г. назначен экономом Пинского епархиального управления.

С 1993 г. — священник Варваринского женского монастыря г. Пинска.

20 марта 1992 г. епископом Пинским Стефаном пострижен в мантию с именем Георгий, в честь преподобного Георгия, митрополита Митиленского (память — 7/20 апреля).

В 1990-94 гг. проходил обучение в Минской духовной семинарии, в 1996-2000 гг. обучался в Московской духовной академии.

9 марта 1999 г. возведен в сан игумена, 26 сентября 2004 г. — в сан архимандрита.

Решением Священного Синода от 27 мая 2022 г. (журнал № 37) избран Преосвященным Пинским и Лунинецким.

Наречен во епископа 1 июня 2022 г. в Тронном зале Храма Христа Спасителя в Москве.

#### Образование:

1994 г. — Минская духовная семинария.

2000 г. — Московская духовная академия.

#### Храм Воздвижения Креста

#### Господня г.Ляховичи

Контактный телефон:

**(8-033) 640-59-78** (мтс)

Адрес: 225372, Брестская обл., г.Ляховичи, ул.Солнечная, 4.

Информационный сайт Ляховичского благочиния:  
**«ЛЯХОВИЧИ ПРАВОСЛАВНЫЕ»**  
**[www.hramik.cerkov.ru](http://www.hramik.cerkov.ru)**  
(смотрите на сайте расписания богослужений в храме Воздвижения Креста Господня г.Ляховичи и фоторепортажи событий Ляховичского благочиния)

#### Уважаемые читатели!

Мы просим Вас не использовать этот номер духовно-просветительского издания в бытовых целях. Если он стал Вам не нужен, передайте его Вашим родственникам, друзьям или хорошим знакомым.  
Благодарим Вас.

**Редактор**  
прот. Георгий Житко.

**Компьютерный набор и верстка**  
Андрей Долмат

**Технический исполнитель**  
Светлана Житко.